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Szomorú eseménynek lehettünk tanúi az idei év augusztusában, amikor a BBTE Pedagógia és 

Alkalmazott Didaktika Intézet Szatmárnémeti Kihelyezett Tagozatának alapító igazgatója, dr. Bura 

László tanár úr 82 éves korában elhunyt. Halála nagy veszteség számunkra, hiszen mindvégig 

aktívan követte kihelyezett tagozatunk működését, támogatta tudományos munkánkat. Az élet 

rendjén nem változtathatunk, viszont emléke előtt tiszteleghetünk, hiszen példakép számunkra, 

sokoldalúságával, lényeglátásával, nyitottságával, színes, humorosegyéniségével éltető fénysugár 

volt életünkben. 

A tanár úrra való emlékezés hónapja volt a november, mivel két helyszínen, Debrecenben és 

Szatmárnémetiben szerveztek tudományos emlékülést a tiszteletére. Jelen írás erről a két 

eseményről nyújt rövid tájékoztatást. 

Ne hagyjátok… az iskolát címmel november 19-én szervezett tudományos ülést a Debreceni 

Egyetem Pedagógusképzési Szakkollégiuma és a MTA Nevelésszociológiai Albizottsága, melyen 

Bura László tanár úrra mint a partiumi magyar oktatásügy egyik újraalapítójára emlékeztek, hiszen 

1990 után egy állami magyar nyelvű középiskola (Kölcsey Ferenc Elméleti Líceum) és két 

felekezeti középiskola (Hám János Római Katolikus Teológiai Líceum és Református Gimnázium) 

újraindításánál bábáskodott. Emellett nagy szerepet játszott a BBTE Szatmárnémeti Kihelyezett 

Tagozatának megalapításában is, melyen jelenleg is két szak, a Közigazgatási és az Elemi iskolai és 

óvodai oktatás pedagógiája szak működik. 

A társszervezők nevében prof. dr. Pusztai Gabriella köszöntötte a hallgatóságot, majd pár szóban 

méltatta dr. Bura László személyiségét, hiszen a CHERD alapítótagjaként a tanár úr állandó 

munkakapcsolatot tartott fent a Debreceni Egyetem Pedagógiai Tanszékével is. 

A rendezvényen rövid részletet mutattak be a tanár úrról készült interjúból, melyet követően e sorok 

írója, Szabó-Thalmeiner Noémi méltatta a tanár úr sokoldalú munkásságát, illetve felvezette az 

ülésszakon elhangzó előadásokat. 

Először dr. Ozsváth Judit, a BBTE Pedagógia és Alkalmazott Didaktika Intézet oktatója mutatta be 

a tanár úr egyik kevésbé ismert oldalát, a hitvallásos oktatás elkötelezett szolgálójáét. Előadásában 

párhuzamot vont dr. Bura László és dr. Scheffler János1 püspök élete és munkássága között, 

bemutatta Laci bácsi neveltetésének és egyetemi éveinek vallásos vetületét, melynek nagy szerepe 

volt abban, hogy 1990 után Bura László tanár úr az értékőrző iskola megalapításán és működtetésén 

fáradozzon.„Nem kellene-e arra törekednünk, hogy a katolikus szellemiségű iskolát ne csak 

                                                           

1dr.Scheffler János püspök boldoggá avatási dokumentációjának elkészítésében Bura László tanár úr is részt vett. 
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hitbuzgalmi intézményként kezeljük, de minél hatékonyabban munkálkodjunk azon, hogy a megélt 

evangélium szelleme hassa át? Nem kellene-e arra is gondolnunk, hogy iskoláink ne csak az 

értelmiségi elittel foglalkozzanak, de ugyanakkor az emberi minőségben legnagyobbat, erkölcsi 

elitet formáljanak?” - idézi az előadó a tanár úr egy gondolatát. Az értékek tisztelete és továbbadása 

a pedagógus legfőbb feladata, függetlenül attól, hogy felekezeti vagy világi iskolában tanít.  

A magyar nyelvű pedagógusképzés Erdélyben című előadásával tisztelgett Stark Gabriella, a BBTE 

egyetemi oktatója, a Debreceni Egyetem doktorandusz hallgatója, Bura László tanár úr emléke előtt. 

Kutatásában a kisebbségi létben élők továbbtanulási esélyeit, lehetőségeit elemezte, kiemelve a 

pedagógusképzés szerepét ebben a folyamatban.  

Bura László tanár úr iskolatörténeti kutató munkájának egyik kiemelkedő eredménye a 

Szatmárnémetiben 1894-1923 között működő Római Katholikus Polgári Iskolai Tanítónőképző 

Intézet dokumentumainak feltárása. Mivel ez az intézmény a felsőfokú pedagógusképzés úttörője 

volt Szatmárnémetiben, joggal tekinthető a jelenleg működő egyetemi szintű tanítóképző elődjének. 

Az intézet történetének rövid bemutatására ez év májusában, a Szatmárnémeti Kihelyezett 

Tagozaton működő tanítóképző 15 éves jubileumi konferenciáján került sor, melyet ez alkalommal 

az előadás társszerzője, dr. Szabó-Thalmeiner Noémi, a BBTE egyetemi adjunktusa mutatott be. 

A tudományos ülésszak második részében dr. Pletl Rita, az EMTE oktatója a kisebbségi 

nyelvhasználat kérdéseit boncolgatta a szakképzés területén, majd dr. Frigy Szabolcs a Hám János 

Római Katolikus Teológiai Líceum iskolapszichológusa mutatta be a partiumi felekezeti iskolákat a 

hozzáadott érték függvényében. Végül, de nem utolsósorban Márkus Zsuzsanna, a Debreceni 

Egyetem doktorandusz hallgatója, a rendezvény szervező titkára az erdélyi kisebbségi pedagógus 

hallgatók nevelési értékeit mutatta be egy vizsgálat tükrében. 

A rendezvényt fogadás zárta, melyen további kapcsolatteremtő beszélgetésekre kerülhetett sor. 

Köszönet a színvonalas szervezésért! 

A tudomány szolgálatában – Emlékülés dr. Bura László tiszteletére címmel emlékeztek szeretett 

kollégájukra a BBTE Szatmárnémeti Kihelyezett Tagozatának oktatói november 26-án a MTA 

Magyar Tudomány Napja rendezvénysorozata keretén belül. Az ülésen meghívott vendégként vett 

részt Bura Klára, dr. Bura László tanár úr lánya is. 

Az emlékülésen a BBTE Pedagógia és Alkalmazott Didaktika Intézet Szatmárnémetiben működő 

Elemi iskolai és óvodai oktatás pedagógiája szakon oktató tanárok mutatták be kutatási 

eredményeiket. Az ülésszakot dr. Végh Balázs Béla, a kirendeltség igazgatója nyitotta meg, majd az 

érdeklődők hat előadást kísérhettek figyelemmel a pedagógia, nyelvészet, képzőművészet, 

matematikai fejlesztés és gyermekirodalom területéről. Neveléstörténeti kutatását mutatta be dr. 

Szabó-Thalmeiner Noémi, majd Stark Gabriella beszélt a Pedagógia és Alkalmazott Didaktika 

Intézet esetéről. dr. Lovas János egy legendás focimeccs hanganyagát elemezte nyelvészeti 

szempontból, majd Muhi Sándor képzőművész tartott érdekfeszítő előadást képzőművészet és 

irodalom kapcsolatáról. dr. Baranyai Tünde a Szatmárnémeti Kihelyezett Tagozaton működő 

matematikai tehetségfejlesztő programról tájékoztatott, majd az ülésszakot dr. Végh Balázs Béla 

Lászlóffy Aladár Harmatjáték című gyermekversének elemzése zárta.  

Az előadások elhangzását rövid szakmai vita és megemlékezés követte, melynek során Bura Klára 

kiemelte, hogy örvendetes dolog látni, hogy van egy fiatalabb generáció Szatmárnémetiben, mely a 

tudomány művelésének szenteli életét. 
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